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Es importante leer el objetivo de la clase de hoy, queridos nifios esta vez nuestra ruta de
aprendizaje y objetivo de la clase seran:

Leeremos el objetivo
de la clase.

Reactivaremos
nuestros
conocimientos.

Leeremos con mucha
atencion la guia.

Realizaremos una
pausa activa.

Haremos la tarea.

Evaluaremos nuestro
trabajo.

OA 9 Demostrar que comprende la adicion y la
sustraccion en el dmbito del 0 al 100: usando un
lenguaje cotidiano y matematico para describir
acciones desde su propia experiencia

OBJETIVO DE LA CLASES

Analizar problemas para reconocer la relacion
de reversibilidad entre la suma y la resta

INDICADOR A EVALUAR:

NUmeros y operatoria

HABILIDADES

Resolver problemas /
argumentar y
comunicar.

Resuelven problemas de adicion y sustraccion, luego expresan la
solucion con el uso de algoritmos. Ejemplo de algoritmo: 13 + 2 =

15



Pienso, me interesa e investigo
“La relacion entre suma y resta”
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¢, Qué dudas tienes del tema?
¢, Qué sabemos de ?

¢ Qué podriamos

investigar  relacionado
con el tema?




Las acciones de quitar y agregar de una
misma cantidad de objetos a una coleccion
ayudan a reconocer que una suma puede
revertir el efecto de la resta. En los dos
problemas estudiados, se da la relacion 38 -
17 + 17 = 38. Asi, en términos generales, si
se quita y luego agrega una misma cantidad
a una coleccion, queda la misma cantidad.
Esta idea sirve para verificar el resultado de
| una resta. Por ejemplo, si 40-28=12,

entonces 28+12 debe dar 40.

;Qué tipo de calculo es este?

n Comparemos los dos problemas.

2} 8 nifios estaban jugando. 4 nifos mas se unieron.

¢Cudntos nifos hay ahora jugando?

_ Ndmero total [__] nifios Expresion:

| 1 I}
grifics — 4nisse  Respuesta: nifos
jpugaban uriercn —

La relacion entre la suma y la resta

o e
n Habian 38 nifios en la sala de clases. ‘ b
: . L)
17 de ellos salieron a jugar. o
g

;Cudntos quedaron?

38 nines en la sala de dases

17 nias salieron | nifos se
quedaron

contremos

El

b) Si los 17 nifios que estaban afuera vuelven, ;Cuantos
le_ rd en la sala?
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Las acciones de agregar y quitar una misma cantidad de

Habia 12 nifios jugando juntos. 4 de ellos se fueron a
sus casas. ;Cuantos quedaron?
; : Expresion:
|’ Numero total - ulnu’los \‘ P
Nifios que 4ninos  Respuesta: nifios
quedaran: se fueron —

’5{3» )

- ..‘:'.‘.‘_.‘L‘_ —

objetos a una coleccion ayudan a reconocer que una resta
puede revertir el efecto de la suma. En los dos problemas
estudiados, se da la relacion 8 + 4 — 4 = 8. Asi, en términos
generales, si se agrega y luego quita una misma cantidad a
una coleccion, queda la misma cantidad.



a Comparemos los dos problemas.

% Hay 6 rosas rojas y 7 rosas blancas,

——
L 1

- — >
Rows rojas:  Rotas blascas: Respuesta: r05as

& rosas 7 rosas

b) Hay 13 rosas. 7 de ellas son blancas. El resto son

rojas. ;Cudntas rosas rojas hay?

__ Noemeototst 13rosas  Expresion: ;
! 1 ] '
Y ~ &

posas Rojex *  Respuesta:| rosas

ros 7 rosas

JLOMO estadn
relacionadas entre ellas?

La accion de separar es
inversa a la accion de juntar.
Las acciones de juntar y
separar una misma cantidad de
objetos a una coleccion
ayudan a reconocer gue una
resta puede revertir el efecto
de la sumay viceversa.




PAUSA ACTIVA: Para esta ocasion les dejare un desafio de TIK TOK puedes invitar a
un amigo, companero o parte de tu familia a realizar este desafio.
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~~BESAFIO

TikTok

J d ¢
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https://www.youtube.com/watch?v=7HqgswIS
HEMQ
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[32 r La resta en forma vertical ™"

KB Hay & flores blancas v 7 flores | [E) Hay 24 frutilas. Me comi 6.

Fojas.

= total ficres —_—
[ I ]

blancas rojas

LU

JCudntas me quadan?

—— 24 fntilas ———
[ I ]

" restanie -4~ comi —'

LI

Respuesta: D flores. Reospuesta: |:| frutillzs.

Hay 13 flores rojas y blancas. . Hay 32 personas en el bus.
Hay 8 flores blancas, ; Za bajan 15. ) Cudntas
£Cudrtas rojas hay? 5 guadan an & bus?

— 13 flores —_— 32"_‘9{ a5 —

[ [ ] :
- : L ] |
\— 8 flares r-:res.—” L—DE-CIIJE—'J"— 15 ¥

biances quedan bajanon
Respueata: I:Iflmgs. Respueste: DPGVEUHEE-

d@b% ,-J:JLe redacion tienen? J

iManos a la obra




INDICADOR A EVALUAR:

Resuelven problemas de adiciéon y
sustraccion, luego expresan la solucién con
el uso de algoritmos. Ejemplo de algoritmo:
13+2=15

Habia 18 personas en un bus y 6
de ellos bajaron.
;Cuantos quedaron en el bus?

\TICKET DE SALIDA '
.

Si 6 pasajeros bajaron, jcuantas
personas habia en el bus?

OA 9: Demostrar que comprenden
adicion y sustraccion del 0 al 100
L R

e,
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Recuerda enviar una fotografia a tu profesora.




Autoevaluacion:

Esta  evaluacion debes copiarla en tu  cuaderno
y marcar (X) lo que has logrado en esta actividad,

Mantengo mis tareas ordenadas y limpias
Cumplo con las tareas en el tiempo dado
Sigo las instrucciones de las actividades, realizando lo que se

solicita.

Reconoci la relacién entre la suma 'y la resta

iBuen trabajo! P



Solucionario
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62 La resta en forma vertical ™"

I"".l"" minuics

Hay B flores blancas v 7 flores Hay 24 frutillas. Me comi 6.
rojas. : ¢Cuantas me quedan?

— tolal lores —— : e
I — |-r ] ; i‘— 24 frutilias I—w.i
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8 [+ 7]=(15 . [2al-[6]-[18
Respuesta: |1 5| flores. Respuesta: [18 | frutilas,

B Hay 13 flores rojas y blancas. .Hay 32 personas en &l bus.

Hg!r' 3 fb’EE !-"‘a'"“_:ai- :  Sebajan15. ;Cuartas
¢ Cuantas rojas hay 7 ; guedan en &l bus?
i— 13 ﬂi::'cs —-i — 32 parsonas —,
'— 8 flores —A—flores —/ !*-— -::e.c:.:e—-L 15 -’!
Blancas rogEs quedan Dajaran

13- 8]=|5 :|32|-15|=|17
Respuesta: | § |flores, : Respuesta: | 7| personas,
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